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Chcete studovat VŠ při zaměstnání a za vzdělání neplatit? V tomto případě využijte možnosti kombinovaného studia,
které dnes v bakalářských a v navazujících magisterských programech nabízí téměř každá veřejná vysoká škola. Ale
pozor! Kombinované studium není žádná legrace.
Nejprve musíte zvládnout přijímací řízení, poté stejný rozsah učiva jako posluchači denního studia, nato bojujete u
zkoušek a zápočtů, přitom však do školy chodíte jednou či dvakrát do měsíce.

Velká dřina

„Studium při práci vyžaduje zejména každodenní zocelování pevné vůle, díky které jsem usedala každý večer po práci
a o víkendech k počítači a zpracovávala úkoly do školy nebo se učila na zkoušky,“ řekla Právu Hana Blehová, která
vystudovala Fakultu humanitních studií UK, obor Řízení a supervize zdravotnických organizací.
Podle Blehové je kombinované studium založeno především na samostudiu. Od školy jste totiž odtrženější, máte
relativně menší možnost kontaktu s učiteli. Pomocníkem jsou vám speciální skripta, tzv. distanční opory, které školy
speciálně pro „dálkaře“ vypracovávají, a hlavně internet.

Samostudium na internetu

Elektronicky zpřístupněné informační systémy či webové stránky fakult vám často umožní zápisy do kurzů online. Jejich
prostřednictvím dále odevzdáte seminární práce, stahujete si potřebné materiály a povinnou literaturu ke kurzům, v
digitalizované podobě můžete leckde nalézt i audiovizuální záznamy z přednášek.
„Tento způsob se dá nazvat e-learningem. Naše škola v této formě připravuje rovněž některé semináře. Kurz běží na
serveru naší univerzity a student komunikuje s programem prostřednictvím internetového prohlížeče,“ řekla Právu Ivana
Veselá z Univerzity Pardubice.

Přijímací řízení

Na Univerzitě Pardubice, konkrétně na fakultě ekonomickosprávní, nabízejí kombinovanou formu bakalářského studia
ve studijních programech Hospodářská politika a správa, Ekonomika a management a Systémové inženýrství a
informatika.
„Loni se do těchto programů hlásilo 3460 uchazečů. Do prvního ročníku bakalářského studia jich nastoupilo 455.
Přijímací zkoušky se vždy dělají z matematiky a z cizího jazyka,“ dodává Veselá s tím, že rok co rok zaznamenávají
zvýšený počet zájemců.
Na většině škol bývá předpokladem pro přijetí také požadavek nastudovat určité penzum odborné literatury. U
navazujících magisterských oborů je při ústní části přijímaček hodnocena kvalita a relevance vaší bakalářské práce a
další předpoklady ke studiu zvoleného oboru. Některé školy přihlížejí i k dosavadní odborné praxi v daném oboru.

Kde vám poradí

Informace o nabídce studia při zaměstnání na vysokých školách v ČR získáte na webových stránkách programu
Vysokoškolák (http://faust.fpf.slu.cz/vskola kweb) nebo webových stránkách http://system.vysokeskoly.cz/in dex.php?
clanek=429. Při vyhledávání je možno využít výběrové podmínky a fulltextové vyhledávání. Informace pohodlně získáte
i na příslušných úřadech práce v Informačních a poradenských střediscích pro volbu a změnu povolání.
„Poradci mají k dispozici prezentace vysokých škol v regionu. Zájemcům podají informace o termínech odeslání
přihlášky, průběhu přijímacího řízení a informace o číslech účtů pro zasílání poplatků. Poradci jsou vybavováni i
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dostatečným množstvím informací o situaci na trhu práce a jeho předpokládaném vývoji,“ nechala se slyšet Miloslava
Mertová, vedoucí odboru poradenství Úřadu práce v Chomutově. V celém chomutovském regionu jsou například podle
Mertové stovky společností, z nichž velká část postrádá vysokoškolsky vzdělané techniky.

Současný trend

Obecně platí, že čím dál více přijatých posluchačů do kombinovaných bakalářských oborů se rekrutuje z čerstvých
absolventů středních škol.
U magisterských oborů je situace jiná.
Ke studiu se často hlásí jak čerství absolventi bakalářského studia z různých vysokých škol v ČR, tak čím dál více i lidé
z praxe, kteří mají bakalářské vzdělání a pro něž studium představuje příležitost, jak si rozšířit kvalifikaci či získat širší
teoretický vhled do problematiky daného oboru.

***

KOMBINOVANÉ STUDIUM

* Mnoho lidí, kteří chtějí studovat VŠ při zaměstnání, využívá široké nabídky oborů kombinovaného studia, které se
vyučují na soukromých VŠ. * Organizace kombinovaného studia bývá založena na soustředěních, skupinových a
individuálních konzultacích, řízeném individuálním studiu a na elektronické komunikaci studenta se školou. Soustředění
bývají organizována s přihlédnutím k možnostem a požadavkům studentů, nejčastěji o víkendech. * Ceny za
kombinované studium na soukromých VŠ se pohybují většinou kolem 40 tisíc korun.


